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Η αιωνόβια βελανιδιά δίπλα στην εκκλησία στο χωριό Νασαλέβτσι του Τραν είναι η υποψηφιότητα της

Βουλγαρίας για τον διαγωνισμό "Ευρωπαϊκό Δέντρο της Χρονιάς", ο οποίος διοργανώνεται από το 2011. Η
ψηφοφορία θα πραγματοποιηθεί από 1 Φεβρουαρίου έως 28 Φεβρουαρίου 2017, και τα αποτελέσματα θα
ανακοινωθούν στην τελετή απονομής των βραβείων του διαγωνισμού, η οποία θα πραγματοποιηθεί στις
Βρυξέλλες στις 21 Μαρτίου 2017.

Η αιωνόβια βελανιδιά δίπλα στην εκκλησία στα Νασαλέβτσι – φύλακας του τόπου και των ανθρώπων

Δίπλα στον τοίχο της εκκλησίας της Γεννήσεως του Χριστού στο χωριό Νασαλέβτσι του Τραν, μια
μεγαλοπρεπής εξακοσιοετής βελανιδιά του είδους βελανιδιά η ακρόδρυος* απλώνει τα κλαδιά της.
Για όσο θυμάται το χωριό, η βελανιδιά στέκεται εκεί, και ο φαρδύς της θόλος θεωρείται προστάτης
των κατοίκων από κεραυνούς και καταιγίδες. Κάτω από τη σκιά της, άνθρωποι από τα περίχωρα
διοργανώνουν πανηγύρια, βαπτίσεις και γάμους εδώ και 6 αιώνες.
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Η αιωνόβια βελανιδιά στο χωριό Νασαλέβτσι, η οποία είναι προστατευόμενο είδος, είναι η
υποψηφιότητα της Βουλγαρίας για τον διαγωνισμό "Ευρωπαϊκό Δέντρο της Χρονιάς".

Διαγωνισμός "Ευρωπαϊκό Δέντρο της Χρονιάς"

Σκοπός του διαγωνισμού είναι να τραβήξει την προσοχή σε ενδιαφέροντα παλαιά δέντρα ως
σημαντικό φυσικό και πολιτιστικό αγαθό που πρέπει να εκτιμούμε και να διατηρούμε. Σε αντίθεση
με άλλους διαγωνισμούς, για το "Ευρωπαϊκό Δέντρο της Χρονιάς" δεν είναι σημαντική η ομορφιά,
το μέγεθος ή η ηλικία, αλλά η ιστορία και η σύνδεση με τους ανθρώπους. Ψάχνουμε για δέντρα
που έχουν γίνει μέρος της κοινότητας. Οι διοργανωτές πιστεύουν ότι το ζήτημα της προστασίας
των δέντρων ως φορέων του τοπικού πνεύματος πρέπει να γίνει αντικείμενο διεθνούς διαλόγου.

Ο διαγωνισμός "Ευρωπαϊκό Δέντρο της Χρονιάς" διοργανώθηκε για πρώτη φορά το 2011 ως
συνέχεια του δημοφιλούς διαγωνισμού "Δέντρο της Χρονιάς", ο οποίος διοργανώνεται στην
Τσεχική Δημοκρατία από το Ίδρυμα Συνεργασίας για πολλά χρόνια. Ο ευρωπαϊκός διαγωνισμός
είναι ο τελικός γύρος του διαγωνισμού, στον οποίο συμμετέχουν οι νικητές των εθνικών
διαγωνισμών.

Ψηφοφορία

Η ηλεκτρονική ψηφοφορία συνεχίζεται έως τα μεσάνυχτα της 1ης Μαρτίου, και ο νικητής θα
ανακοινωθεί σε επίσημη τελετή στις Βρυξέλλες στις 21 Μαρτίου. Δεκαέξι δέντρα από 13 χώρες
συμμετέχουν στον διαγωνισμό. Κατά την τελευταία εβδομάδα (από 22 έως 28 Φεβρουαρίου) η
ψηφοφορία θα είναι κρυφή και τα αποτελέσματα δεν θα είναι ορατά στις ιστοσελίδες. Για να
αποφευχθεί μια καθαρά εθνική προκατάληψη, από φέτος οι συμμετέχοντες στην ψηφοφορία
πρέπει να επιλέξουν δύο υποψηφίους – εκτός από ένα δέντρο από τη δική τους χώρα, μπορούν
επίσης να δώσουν την ψήφο τους για ένα άλλο δέντρο της επιλογής τους.

Η Βουλγαρία συμμετέχει για δεύτερη φορά με ένα σπάνιο είδος αιωνόβιου δέντρου στον
διαγωνισμό "Ευρωπαϊκό Δέντρο της Χρονιάς". Το 2014 ο Παλαιός Φτελιάς στο Σλίβεν αναδείχθηκε
νικητής στο διαγωνισμό.

Μπορείτε να ψηφίσετε για το "Ευρωπαϊκό Δέντρο της Χρονιάς 2017" ΕΔΩ

βελανιδιά η ακρόδρυος* ή χειμερινή βελανιδιά (Quercus petraea) είναι ένα φυλλοβόλο δέντρο της οικογένειας
των οξυών. Η βελανιδιά η ακρόδρυος φτάνει σε ύψος τα 30–40 μ. Ο θόλος της είναι ωοειδής και στρογγυλεμένος,
και σε παλιά και μοναχικά δέντρα (στο ύπαιθρο) διευρύνεται σε πλάτος. Ο φλοιός είναι λιγότερο βαθιά ραγισμένος
και πιο λεπτός από αυτόν της συνήθους βελανιδιάς. Το χαρακτηριστικό της γνώρισμα (μαζί με την παρουσία

μίσχου στο φύλλο) είναι επίσης οι βελανίδια με συγκεκριμένο σχήμα, ομαδοποιημένα σε τσαμπιά των 2–5 σε
ισχυρά συντομευμένο άξονα ή άκαυλα. Οι χειμερινές και οι μισχοφόρες βελανιδιές είναι αντίθετες όσον αφορά την
παρουσία μίσχου στα φύλλα και τους καρπούς τους. Το φύλλο έχει μήκος 7–14 cm και πλάτος 4–8 cm,
ομοιόμορφα διαιρεμένο σε 5 έως 6 στρογγυλεμένους λοβούς σε κάθε πλευρά, με μίσχο περίπου ένα εκατοστό.

http://www.treeoftheyear.org/ETY-2/Uvod.aspx#cast1
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Τα άνθη είναι κερασίδες και σχηματίζονται την άνοιξη. Ο καρπός της βελανιδιάς της ακροδρύου είναι μια
βελανίδα, μήκους 2–3 cm και πλάτους 1–2 cm, με περίοδο ωρίμανσης έξι μηνών.

Στη Βουλγαρία φύεται σε προπομπούς και ορεινές πλαγιές έως τα 1600 m πάνω από την επιφάνεια της

θάλασσας. Μπορεί να βρεθεί στη Ρίλα.


